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Информация за  

осъществено работно посещение по Дейност 2  

на двустранна инициатива „Предварителна оценка на потребностите в 

областта на необходимостта за защита на правата на децата в производства 

пред съд” в рамките на Фонда за двустранни отношения по  

Програма „Правосъдие“ на НФМ 2014-2021 

 

 В рамките на двустранната инициатива „Предварителна оценка на 

потребностите в областта на необходимостта за защита на правата на децата в 

производства пред съд” по Фонда за двустранни отношения на Програма 

„Правосъдие“ НФМ 2014-2021 през м. септември 2024 г. беше осъществено 

работно посещение в Норвегия, организирано и координирано съвместно с 

партньора по проекта - Норвежката съдебната администрация.  

 В периода 22-27 септември 2024 г., в изпълнение на Дейност 2 на 

двустранна инициатива „Предварителна оценка на потребностите в областта на 

необходимостта за защита на правата на децата в производства пред съд” бе 

осъществено Работно  посещение в гр. Кристиансанд, Норвегия.  В дейността взеха 

участие представители на Норвежката съдебна администрация (НСА) – г-жа Нийке 

ван де Берг и г-жа Зозан Кая Асфауг, г-н Робърт Версланд – председател на 

Окръжен съд Агдер, г-жа Анита Джарвол Хекнеби – съдия в Окръжен съд Агдер,  

г-жа Кристина Салтхауг - специалист по клинична невропсихология, г-н Од Аксел 

Аронсон - лицензиран психолог, специалист по клинична семейна психология и 

психология на зависимостите в Службата за грижи за семейството, както и г-жа 

Сандра Фурсет – ръководител на Службата за грижи за семейството в гр. 

Криситансанд.  

 Българската делегация беше съставена от представители на екипа по 

проекта и български магистрати – членове на работната група по проекта: г-н Боян 

Магдаличев – представляващ ВСС и ръководител на проекта, г-жа Вероника Имова 

– член на СК на ВСС, г-жа Десислава Стоева – съдия във Върховния 

административен съд, г-жа Веселка Златева – председател на Административен съд 

– Пазарджик, г-жа Виолета Кожухарова – съдия в Районен съд – Варна, г-н Васил 

Пеловски – съдия в Административен съд – Варна, г-н Димитър Ненов – директор 

на дирекция „Правна“ в АВСС, г-жа Ралица Илиева – гл. експерт в АВСС и 
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технически сътрудник на проекта, г-жа Руслана Вълчева – гл. експерт – 

международна дейност в АВСС и координатор на проекта.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Основната част от срещите се проведоха в сградата на Окръжен съд Агдер, гр. 

Кристиансанд, като българската делегация беше посрещната от г-н Робърт 

Версланд – председател на Окръжен съд Агдер, който след обиколка на съдебната 

палата, лично представи работата на съда.  
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Норвежките експерти направиха общо представяне на защита на правата на децата 

в производства пред съд при родителски спорове в Норвегия, като бяха 

представени теми като - правните процедури при родителски спорове в Норвегия с 

фокус върху защитата на правата на децата, използването на медиация и постигане 

споразумение между страните, специфичната дейност на експертите от Службата 

за грижи за семейството (Family Welfare Offices) и др. Освен това на българските 

участници беше представена възможността да посетят зали за медиация към 

Окръжния съд Агдер, помещения на Службата за грижи за семейството в гр. 

Криситансанд, предназначени за изслушване на деца, както и да наблюдават чрез 

видеовръзка подготвителна среща по дело за родителски права (право на срещи с 

детето), посредством видеовръзка. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Посещението е първата дейностите, предвидени в рамките на двустранната 

инициатива, изпълнявана от ВСС и Норвежката съдебна администрация, чиято 

крайна цел е очертаване потребностите от последваща работа в областта на 

мерките за закрила на децата и защитата на правата на непълнолетни в съдебни 

производства в България.   


